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o Emlékeztetiink arra, hogy valaszként minden feladatra egy egész szamot kell feltlintetni a valaszlapokon (0000-
t61 9999-ig).

Ha a ti valaszotok nem egész szam, akkor annak egész rész¢ét irjatok a valaszlapra.

Ha az eredmény negativ szam, vagy a feladatnak nincs megoldasa, akkor 0000-t irjatok.

Ha az eredmény nagyobb 9999-nél, vagy nem egyértelmii, akkor 9999-t irjatok valaszul.

A szamolas soran jol johetnek az alabbi kozelitd értékek:

N2 =1.4142 V3 =1.7321 V7 =2.6458 =3.1416

Idéhatarok
o Az elsé 30 perc leteltével mar nem lehet a szoveggel kapcsolatos kérdéseket feltenni. A kérdéseket csak a
csapatkapitanyok tehetik fel a zstirinél. 90 perc elteltével a versenynek vége.

1. A nagyabonyi kocsma faasztaldba valaki egy olyan haromszoget vésett, melynek oldalai (hiivelykben
mérve) egymast kovetd egész szdmok. Ennek a haromszognek a kozépso oldaldhoz tartozd magassaga két
olyan részre osztja a kozépso oldalt, melyek kiilonbsége x. Hany hiivelyknyi x? (20 pont)

(Burkus hatar)

2. Burkusfold hatardnal a burkus 6r és a magyar silbak az unalom ellen kitaldlos jatékba kezdtek. A
burkus 6r olyan a és b pozitiv egész szamokra gondol, melyek egymasnak nem osztéi, am a kétezret
mindketten osztjak, tovabba. a<b. Ha a silbak kitalalta a gondolt szampart, ujabb szamparra gondol, az
elobbi feltételek betartasaval. Az Orségvaltas idejére valamennyi olyan szampart kitalalta a silbak, mely a
fenti feltételeknek megfelel. Hany ilyen szampar létezik? (20 pont)

3. Miutan az el6z6 jatékot meguntak, a burkus hatarér kardjaval az alabbi szdmokat karcolta a hoba: 1,
1/2, 1/3, ... 1/10. A magyar silbak letaposhat két hdbarajzolt, szamot, a-t és b-t, de akkor helyettiik oda
kell karcolnia az a+b+ab szamot. Meg is teszi, egymds utdn kilencszer, ami utdn mar csak egy szam
marad. Mennyi lehet ez a szam legfeljebb? (30 pont)

(Hary atrantja a bodét)

4. A burkus 6rbodé egy szabalyos nyolcszog alapl, egyenes hasab. Miutan atrantotta hazai foldre, Hary
megszamozza éleit 1-t8l 24-ig, majd megszdmolja, hany olyan (rendezetlen) szampéar van, melynek
megfeleld ¢élek kitérok. Hanyat szamolt? (25 pont)

(Bécsben)

5. Méria Lujza a legjabb parizsi divat szerint kitlizokkel disziti bali ruhajat. A
legfurcsabb koziiliik egy kor alaku kitliz6, melynek atmérdje 4 cm. Fehér alapon
egy furcsa, fekete, kereszt-szerti alakzat 1athato rajta, melynek pontos leirasat Janos
igy adta meg: a kitlizé kozéppontjatol 1 centire vesziink egy P pontot. Ezen az P-n
at bocsatunk két, egymasra merdleges egyenest, majd ezeket 0,1 radidannal
elforgatjuk P koriil. Eppen a forgatas kozben az egyenesek altal strolt rész van
feketére festve. Hany négyzetmilliméter a kereszt teriilete? (40 pont)




6. Orzséjével hosszu orakat toltdtt Janos a csaszar csodas kertjében. A kertet 6t egyenes, széles kocsiut
szeli at. Barmely egyenes mentén, amely két kocsiut szogfelezdje, halad egy gyalogdsvény. Barhol, ahol
legalabb két gyalogdsvény keresztezi egymast, all egy szokokut. Mashol nem lehet szokokut, csak a
keresztezddéseknél. Legfeljebb hany szokokut lehet a csaszar parkjaban? (35 pont)

7. Egyszer egy hatalmas gyémantot hoztak Bécsbe a banyaszok. A banya azonban éppen haborus
teriileten volt, igy Napodleon és Ferenc csaszar is magaénak kovetelte. Hary azonban igazsagot tett a két
csaszar kozott, egyetlen egyenes kardcsapassal kettévagta a dragakovet! Ha a gyémant egy konvex
poliéder volt, melynek 6sszesen 100 €le van, €s egyetlen cstcsat sem vagta at, akkor legfeljebb hany ¢€lét
metszhette ketté? (45 pont)

8. Az alnok Ebelasztin lovag akart kibabralni Janossal, amikor ezt a feladatot adta fel neki: Melyik a
legnagyobb 1 pozitiv egész, melyre n(+/1000004 — 1000001 )< 1. (20 pont)

9. A magyar huszar sikerét irigyelve a gdgos Ebelasztin lovag is megprobalkozott ,,Lucifer”, a legvadabb
csaszari mén betorésével, am az csakhamar ledobta hatarol. A megszédiilt, kotyagos fejii lovagot agyba
fektették, ¢és most éppen azt szamolgatja, hogy a szemei el6tt tdncoldé 50 kiilonbozo,

y=ax’ +bx+c alaki fiiggvény grafikonja (¢#0) hany részre osztja a koordinatasikot. Ha helyesen
szamol, legfeljebb mennyit kaphatott eredményiil? (30 pont)

10. Hary egyszer igen diszes tarsasagban ebédelt, csupa hadvezérek kozott. Osszesen hatan iiltek a kor
alaku asztalnal. Egyiitt Osszesen 120 csatdt nyertek életilk soran. Mindegyikilk pont annyiszor
gyozedelmeskedett, mint az Oramutatd iranyadban utdna kovetkezd két vezér gydzelmei szdmanak
kiilonbségének abszolutértéke. Node a hadvezéreké hiu népség, igy ha megkérdezziik dket, gyakran tobb
gyOzelemrdl vallanak, mint amennyit arattak valdjaban, igaz, legfeljebb a valodi szdm négyzetét
hazudjék. Legfeljebb hany gyézelmet hazudhatnak igy 6ssze dsszesen? (30 pont)

11. Héry igazi gavallér, ugyhogy Maria Lujza sziiletésnapjara annyi viragot vitt neki, ahany jegyti a 22°°°.
Azonban Orzséjét jobban szerette, 6 annyit kapott, ahany jegyli az 5°°°°. Hany szal viragot szedett
Osszesen? (25 pont)

(Napdleon fenyeget)

12. Hary tanacsara Ferenc csdszar rendkiviili hadikasszat nyit. Indulasként (a 0. év januar elsején) egy jo
nagy halom pénzt tesz bele. Innentdl kezdve minden évben aprilis 4-én reggel megdupldzza az akkor
benne levd Osszeget. Azonban az n. év nyaran a csaszar mind a 61 hadosztalya kap beldle 1000-szer n
aranyat. A hadikincstar sajat idészamitasa adja meg n értékét, tehat az indulo, 0. évben ennek megfelelden
még nincs is kifizetés. Legalabb hany ezer arannyal kell nyitnia a kasszat, ha azt akarja, hogy az sose
iriilhessen ki teljesen? (35 pont)

(Majlandi csata)

13. A csata el6tt Hary huszarjaival a kovetkez6 jatékot jatssza: kisebb agytagolyokat tesznek 3 kupacba,
egyikbe kettét, a masikba négyet, a harmadikba nyolcat. Janos és ellenfele felvaltva jon, a soron
kovetkezO elveheti az egyik kupacbdl az abban levo golyoknak legalabb a felét. Az nyer, aki az utolso
agyugolyot is elveszi. Hary persze azt allitja, hogy mindenkit meg tud verni, igaz, hozzateszi, csak akkor,
ha 6 kezd. Ha igaza van, hanyadik kupacbdl (x) kell elvennie és mennyit (y)? (A valaszlapra keriiljon
x+3y értéke!) (30 pont)

14. A majlandi csatatér paralelogramma alaku, négy sarkanal egy-egy pozna 4ll, négy sarkat jeldlje 4, B,
C, és D. Napoleon az AB oldalon 4ll, az E pontban, és a kovetkezdk teljesiilnek: AD=DE, DC=CE,
CB=BE (ahol persze pl. AD az A és D poznak tavolsagat jelolik). Hary a B saroknal all, mekkora szog
alatt latja az AD oldalt? (20 pont)



(A kovetkezo 3 feladatban Hary huszarjainak szama fiiggetlen a masik két feladatban kapott
értéktol!!)

15. Hary 81 huszarja vigyazban all, 9 sorban és 9 oszlopban. A szomszédos sorok és oszlopok tavolsaga
1-1 méter. Hany ujonc lehet koztiik, ha barmely két Gjonc kozotti tavolsag tobb, mint 2 méter? (A
huszarok ebben a feladatban pontszertinek tekintendék) (40 pont)

16. Hary n huszart vezet a majlandi csataba. Ha 10-esével osztja 6ket egy osztagba, akkor éppen eggyel
tobb teljes 1étszdm csoportot tud kiéllitani, mint ha 11-esével osztana fel huszarjait. Hanyféle lehet n? (n
természetesen pozitiv egész) (25 pont)

17. A majlandi csatdban, ha Hary huszarait megszamoljuk, olyan szamot kapunk, mely csak 0 ¢és A
szamjegyeket tartalmaz, ugyanakkor Napodleon katondinak szdma meg csak 5 és i szamjegyekbdl all.
Tudjuk még, hogy mindkét szdm oszthato 45-tel. Legalabb hany katonat kiildtek ketten egyiitt a csataba?
(15 pont)

(Dics6 gy6zelem, Napoleon foglyul esik)

18. A foglyul ejtett Napoleon alkut ajanl Harynak: ha Hary képes megoldani Napoleon kedvenc, ,,repiild
bastyas” sakkfeladvanyat, taviratot kiild, melyben egész népét fegyverletételre szélitja fel. Ha azonban
kudarcot vallana, koteles 6t nyomban szabadon engedni. A feladvany igy hangzik: ,,A repiild bastya ugy
1ép mint az igazi, csak éppen a szomszédos mezdre nem léphet, azt at kell ,,repiilnie”. Indulj el a tabla
sarkabol , és jard be valamennyi mez6t, ugy, hogy visszatérsz ugyanebbe a sarokba , és minden mas
mezOt pontosan egyszer €rintesz”’- majd lerajzolt a foldre egy k Xk -as négyzet alakt tablat. Legalabb
mekkoranak kell valasztani k& értékét (£>1), hogy Hary elvégezhesse a fent leirtakat? (35 pont)

19. Amikor Hary hazatér Nagyabonyba, visz magéaval rokonainak a hires bécsi csokoladébol. 9 szelet jut
Osszesen az n csaladtagjanak. Hanyféle lehet n (1-nél nagyobb pozitiv egész), ha egyenléen szét tudja
koztiik osztani a csokoladékat tigy, hogy minden szeletet legfeljebb egyszer tor ketté? (35 pont)

(Hazatérve)

20. ,,Was sagt er, bakter”; Hary elképedve mered Marci bacsira, az id0s kocsisra, mert az imént azt
allitotta, hogy ismeri az 0sszes pozitiv egész (m,n) szampart, melyekre igaz, hogy:
m < \/5 < m+1
n+l1 n
€s m és n is kisebbek 1000-nél. Ha igazat beszél, hany megoldast jegyzett meg? (55 pont)




